

好民警好故事

吕瑞俊：不惧险恶护平安

吕瑞俊,2010年8月参加公安工作,历任南京市公安局特警支队、古山派出所、芝英派出所、治安大队民警和芝英派出所副所长、禁毒大队副大队长。工作中,他始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,以强烈的事业心和高度的责任感,立足本职,扎实工作,兢兢业业履行着人民警察的职责。他先后4次获个人嘉奖,5次获评优秀公务员,获金华市党的十九大安保工作突出贡献个人、市域治理先进个人、省公安厅禁毒总队一季度禁毒之星、省公安厅亚运平安先锋等荣誉。



吕瑞俊(右)开展禁毒宣传

为警务工作插上翅膀

近年来,无人机作为一种新型警用装备在公安机关得到广泛应用。吕瑞俊紧紧抓住公安工作信息化、智能化趋势,主动作为,于2020年1月组建了无人机工作室。

为提高无人机实战应用水平,吕瑞俊充分发挥自己在无人机方面的特长,耐心帮助队友学习,适应各种机型,不定期开展空中侦查、广播宣传、应急救援等场景实战演练,努力探索“无人机+警务”新模式。

同年4月,芝英派出所发现城区某加油站附近隐藏着一处赌博

窝点。该窝点位置极其隐蔽,吕瑞俊操控无人机对该区域进行了空中隐蔽侦查。4月16日,吕瑞俊从无人机传回来的画面中发现参赌人员聚集,迅速指挥民警开展收网行动,一举抓获13名参赌人员,收缴赌资5万余元。

2022年4月15日22时许,芝英派出所接到报警称,一名79岁失智老人上山捡柴时不慎在山中走失。接警后,吕瑞俊立即带队并携带无人机到达现场。了解老人的上山路线后,他用无人机搭载的热

成像仪展开仔细搜索,不漏过一处区域、一个盲点。最终,吕瑞俊在一段山崖附近的密林中发现一个人形亮点,经探照灯确认就是失踪老人。有了该线索,搜救人员顺利将该老人救出。

三年来,该工作室充分利用无人机突击性、灵活性、多样化等优势,开展各类案件线索侦查50余次、平安巡查100余次,在救援走失人员、查处违法犯罪、各类宣传防范等方面发挥实质作用,有效提升了警务实战综合能力和水平。

守住市民的钱袋子

2021年12月17日,吕瑞俊带队走访辖区住户,和往常一样来到芝英三村的应先生家中。交谈时,吕瑞俊察觉应先生有不同往日的激动与兴奋,便询问情况。于是,其掏出手机,称自己这几天跟着某期货平台的老师学投资,马上就要发财了。吕瑞俊一听,立马警觉起来,说可能是个骗局。

不可能,你们的反诈宣传我都知道的。这个老师不一样,一直叫我不急着投资,先学习。我学

了一星期,感觉已经入门了,正打算贷款投资呢,老师还给我推荐了一个贷款用的App。你们看,我刚刚提交了23万元的贷款申请。应先生说。

这是典型的杀猪盘。吕瑞俊说,投资平台结合杀猪盘诈骗,就是以老师形象先获取受害者信任,然后一步步引导受害者投入钱财,最终达到骗取钱财的目的。

你们看看,我提交贷款申请有没有关系?会不会影响我的征

信?听完吕瑞俊的解释,应先生懊悔又焦急道。

不给陌生人发验证码,不转账给陌生人,就没有问题,这几个软件删除就可以。吕瑞俊边说边帮应先生删除了手机里的诈骗软件。

面对层出不穷的网络诈骗套路,吕瑞俊经常通过发放宣传手册、讲解真实案例、倾听民声意见等方式,向群众宣传反诈知识,努力守住市民的钱袋子。

利剑出鞘斩毒魔

2022年7月,吕瑞俊担任禁毒大队副大队长。

禁毒民警是和平年代危险最大、牺牲最多的警种之一。面对穷凶极恶的毒品犯罪嫌疑人,吕瑞俊毫不畏惧,冲锋在前,用责任和担当筑牢禁毒防线。

今年以来,吕瑞俊主办了部目标2023-50、省目标2023-47等一批重大毒品案件,研判涉毒线索数十条,各类信息4000余条,资金流数据1万余条,分析掌握吸贩

毒团伙4个,抓获吸贩毒嫌疑人40余人,查获冰毒、麻古、大麻油等各类毒品1.9公斤。他破获的多起重点案件得到上级领导肯定。

吕瑞俊在主动出击、坚决打击毒品犯罪的同时,深知毒品对涉世未深的青少年的危害性。为此,他经常组织开展禁毒宣传,积极宣传国家有关禁毒的方针、政策。今年以来,吕瑞俊先后组织开展禁毒宣传教育10余场次,受益人群达1500多人,发放宣传册2000余

份,用真实、鲜活的案例向群众、师生、志愿者宣讲毒品的种类与危害,告诉大家如何防范、举报,从而有效提高市民对禁毒工作的参与度。

我热爱这份工作,就想着多带几个徒弟出来,把经验传给他们,共同打造无毒永康。吕瑞俊说,穿上这身警服,就要把事业放在心上,把责任扛在肩上,用实际行动展现人民警察的作为与担当。

融媒记者 胡美樱子

七旬老人迷路 民警暖心救助

本报讯(通讯员 陆潇雅)近日,江南派出所接到市民报警称,一名老人在玫瑰园小区附近迷路。接警后,民警钱健带领队员立即赶赴现场。

到达现场询问后,钱健得知,迷路老人姓章,今年67岁,家住前仓镇。当天是农贸市场集市,为补贴家用,章阿婆特意骑着三轮车到集市卖菜。由于菜迟迟未卖完,她便一直饿着肚子等到市场没人才回家。此时天色已晚,她不慎迷路,直到在玫瑰园小区附近徘徊被好心人发现,报警求助。通过信息查询,钱健成功联系上章阿婆的家人。

得知章阿婆还未吃晚饭,钱健到附近小卖部买了面包和矿泉水,还买下了章阿婆未卖完的两捆蔬菜。

半小时后,章阿婆的丈夫和儿子赶到现场,向钱健再三表示感谢。

公安破获一起 假冒知名品牌案 涉案金额56万余元

本报讯(通讯员 胡雨璐)11月30日,王力安防科技股份有限公司(以下简称王力公司)工作人员带着一面写着“重拳打击犯罪 护航企业发展”的锦旗和一封感谢信来到东城派出所,感谢民警辛勤工作,有力维护了企业的合法权益。

2022年4月7日,东城派出所接到王力公司工作人员刘先生报警称,公司原工作人员郭某在网上出售假冒的王力锁芯,严重损害了公司利益。

我们的锁具配件一般不对外零售,只供应给经销商在规定区域售卖。郭某2016年前是我们公司员工,2016年辞职后,在我们公司购买了120余万元的货品,成为公司经销商。后来,他擅自生产假冒的锁芯售卖。刘先生称。

该公司工作人员提供的文件显示,早在2008年4月,王力商标已被国家相关部门认定为驰名商标,具有法律效力。为全力维护企业合法权益,东城派出所高度重视,立即组织精干警力展开侦查。

随后,东城派出所对该公司全国各地的60余名经销商进行调查取证,从千万条销售记录中抽丝剥茧。经过半年多的梳理排查,终于将郭某的犯罪网络全盘摸清。

原来,2021年以来,郭某、蓝某、王某和柳某等人为牟取非法利益,在明知自己没有得到王力公司授权的情况下,非法制造、销售有王力公司商标标识的锁芯。郭某则利用其在该公司原有职务便利,伙同蓝某向自己的老客户售卖假冒锁芯,非法获利20余万元。

今年5月17日,市公安局组织警力前往外地将郭某等4人抓捕归案,现场扣押钥匙模具1个,锁芯2333个,门拉手829个,涉案金额56余万元。

目前,犯罪嫌疑人郭某等4人被依法采取刑事强制措施。



违法犯罪 个个喊打
平安建设 人人参与



养老投资需谨慎
高额回报 要小心